



习近平同加蓬过渡总统恩圭马就中加建交50周年互致贺电

新华社北京4月20日电 4月20日,国家主席习近平同加蓬过渡总统恩圭马互致贺电,庆祝两国建交50周年。习近平指出,中国同加蓬传统友好,两国友谊历久弥坚。半个世纪来,任凭

国际形势风云变幻,中加始终平等相待、相互支持,双边关系不断提质升级,为两国人民带来实实在在的福祉。我高度重视中加关系发展,愿同恩圭马总统一道努力,以两国建交50周年为新起点,赓

续中加传统友谊,深化双边务实合作,丰富中加全面战略合作伙伴关系内涵,携手构建高水平中非命运共同体。恩圭马表示,建交50年来,中加两国相互信任、真诚相待,双边关系稳定发展,

经济、社会和军事等领域互利合作成果丰硕。加方坚定奉行一个中国原则,认为台湾是中国不可分割的一部分。加方愿同中方一道,推动中加全面战略合作伙伴关系不断巩固发展,造福两国人民。

新华社广州4月20日电 第135届中国进出口商品交易会4月15日至5月5日在广州举行。截至19日,212个国家和地区的12.5万多名境外采购商线下参会,比上届同期增长23.2%。一场场交易洽谈展开,一个个订单从中国链接全球各地。多个部门和金融机构发力,多元化、便利化的支付解决方案让人流、物流、资金流加速流转。金融便利链接广交会“老广交”约且客商穆斯塔有了新体验。在场馆内的中国工商银行服务区,他将身份证件放在自助外币一体机上识别,随后放入欧元,很快人民币现钞就出来了,“自助兑换机真方便,我在场馆内不同地方都看到了。”外国客商凯文则直接兑换充值了数字人民币硬钱包,得到一张卡。通过与POS机碰一碰,他顺利在面馆买了一碗面作为午餐。“这个卡很有意义,我将收藏着。”他说。此前,商务部国际贸易谈判代表兼副部长王受文在新闻发布会上介绍,从调研看,境外采购商在广州最常用的支付方式中,现金占到52%,移动支付占到33%,银行卡占到15%。掏出一张Visa卡,菲律宾采购商马

《中国农业展望报告(2024—2033)》发布 今年我国粮食和重要农产品供给能力将持续增强

据新华社4月20日电 农业农村部市场预警专家委员会4月20日发布的《中国农业展望报告(2024—2033)》预计,2024年,随着新一轮千亿斤粮食产能提升行动全面实施,乡村全面振兴有力有效推进,农业综合生产能力将继续稳步提升。粮食和重要农产品稳定安全供给能力将持续增强,农业高质量发展继续保持强劲势头。这是记者20日在中国农业科学院农业信息研究所主办的2024中国农业展望大会了解到的。报告还显示,2024年农产品消费总量相对平稳,消费结构升级呈加快趋势。营养与健康需求导向更加明显,预计奶制品、果菜鱼消费增加,肉类消费稳中略降。同时,受国内产量增加、国际贸易环境变化等影响,大宗农产品进口量将减少。《中国农业展望报告(2024—2033)》总结回顾了稻谷、小麦等20种(类)主要农产品2023年市场形势,对未来10年的生产、消费、贸易、价格走势进行了展望,为农业生产经营者提供及时有效的信息服务。

全国人大环资委到江门开展可再生能源法(修改)调研

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青)4月20日,全国人大常委会委员、环资委副主任委员鄂竟平、布小林率调研组,到江门开展可再生能源法(修改)调研。全国人大常委会委员刘家国、蒋云钟参加调研。广东省人大常委会委员、环资委主任委员任小铁、江门市委书记、市人大常委会党组书记、主任陈岸明,市人大常委会党组书记、副主任任勇中陪同调研。调研组先后前往新会区、鹤山市,实地考察中创新航江门基地、信义光伏光互补光伏项目、隆基绿能江门项目,认真听取江门新型储能和新能源电池、新能源汽车及零部件、硅能源等产业链发展情况汇报,详细了解江门大型产业集

聚区、广东(江门)硅能源产业基地规划布局,并与有关项目负责人就新能源产品技术创新、应用场景、回收利用、发展方向等进行深入交流,广泛征求可再生能源法修改工作相关意见建议。调研组指出,党中央高度重视可再生能源发展,习近平总书记对可再生能源发展作出重要指示批示,为做好可再生能源高质量发展工作提供了根本遵循。当前,我国可再生能源实现了跨越式发展,发展形势、目标和任务发生较大变化。修改可再生能源法是贯彻落实习近平生态文明思想和习近平法治思想的重要举措,对推动可再生能源持续健康发展,优化能源结构具有重大意义。我们要

切实把思想和行动统一到习近平总书记关于可再生能源发展的重要指示批示精神和党中央决策部署上来,扎实做好修法调研,全面了解掌握可再生能源法实施情况和修法重点难点问题,着力完善相关法律法规制度,不断提高立法质量,为可再生能源高质量发展提供有力法治保障。调研组充分肯定了江门在发展可再生能源方面所做的工作和取得的成绩。调研组强调,江门要深入学习贯彻习近平生态文明思想,深刻领会习近平总书记关于可再生能源发展的重要指示批示精神,充分认识开发利用可再生能源对于优化能源供给结构、实现绿色低碳发展的重要意义,进一步落细落实可再生能源法

律制度,保障可再生能源产业持续健康发展。要抢抓中央推动新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新的政策机遇,进一步发挥江门在新能源领域的产业优势、平台优势和场景优势,以更高站位更担当更大力度,加快发展新型储能、硅能源等新质生产力,推动可再生能源高质量开发利用,走好走实绿色发展之路。要不断总结新经验、发现新问题,积极探索可复制可推广的发展模式及创新经验,为法律修订提出更多切实建议,为推动可再生能源法全面有效实施和可再生能源持续健康发展贡献力量。江门市领导郑晓毅、甄仁旺参加有关活动。

我国首艘深远海多功能科学考察及文物考古船出坞

新华社广州4月20日电 我国首艘深远海多功能科学考察及文物考古船20日在广州出坞。该船由我国自主设计和建造,它的建造出坞,标志着我国在冰区深海科考装备和船舶设计自主可控方面取得重要进展。这艘可进行深海科学考察及文物考古、夏季可进行极区海域考察的新型多功能科考船舶,具备无限制水域航行、载人深潜、深海探测等功能,可为深远海地质、环境和生命科学等相关前沿问题研究提供所需的样品和环境数据,支持深海核心技术装备的海上试验与应用。这艘深远海多功能科学考察及文物考古船总投资约8亿元,建造内容包括船舶系统、载人深潜水面支持系统和综合科考作业系统。该船续航力15000海里,载员80人。此次出坞后,将开展设备调试和系统联调、船舶海试和科考设备海试等,预计于2025年完工交船投入海上作业。未来将成为我国多体系融合、多学科交叉、协同行动创新的开放共享型海上平台。

陈岸明主持召开全市强降雨防御工作会议 全力以赴抓好暴雨防御各项措施落实 切实保障人民群众生命财产安全

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青)4月20日,全省强降雨防御工作视频会议结束后,市委书记、市人大常委会党组书记、主任陈岸明迅速主持召开全市强降雨防御工作会议,深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要讲话、重要指示批示精神,认真落实全省视频会议的部署要求,会商研判我市本轮强降雨发展态势及影响,听取市防汛工作进展情况汇报,对全市做好强降雨防御工作进行动员部署,全力以赴确保人民群众生命财产安全。

会上,市气象局汇报了本轮强降雨天气分析研判情况,市应急管理局汇报了全市雨情汛情发展和当前防御工作情况。据了解,4月19日20时至20日20时,我市中北部出现大雨到暴雨,局部大暴雨,各县(市、区)发布雷雨大风黄色预警信号,其中开平、鹤山发布暴雨红色预警信号。根据市气象部门监测预报,未来三天我市强降雨将持续,累积雨量较大,影响范围广,致灾风险高,可能导致城乡积涝、山洪以及山体滑坡等次生灾害。

陈岸明强调,各级各部门要清醒认识当前面临的严峻形势,始终坚持人民至上、生命至上,坚决克服麻痹松懈思想,以“时时放心不下”的责任感,积极防御、严密部署、做实措施,全力以赴抓好暴雨防御各项工作,切实保障人民群众生命财产安全,努力把灾害损失降到最低。要强化监测预报预警,加密会商研判,进一步强化对雨情水情发展态势的掌控,密切留意西江上游来水,及时发布预警信息,全面动员群众主动防灾避险。要强化水库科学调度管理,加强巡查值守,充分发挥各类工程防洪减灾作用,在做好蓄水的同时保证水库安全

运行。要强化关键领域防御措施,严密防范洪涝造成山体滑坡、泥石流等地质灾害,落实好城市地下空间、低洼易涝点等防洪排涝措施,提前做好山洪地质灾害危险区、低洼地区等群众安全转移与安置工作,严防暴雨引发城乡内涝致灾。要压紧压实防汛责任,坚持守土有责、守土负责、守土尽责,把做好防汛救灾工作作为当前最重要的工作抓紧抓实,统筹做好抢险救援和应急处置,加强危险区域抢险救援力量前置,坚决打好打赢这次强降雨防御硬仗。市领导郑晓毅参加会议。

江门市城区汽车客运站(一期)主体客运大楼封顶

江门日报讯(记者/郭永乐 通讯员/胡家铭)近日,江门市城区汽车客运站(一期)主体客运大楼举行了封顶仪式。据了解,江门市城区汽车客运站(深圳机场江门候机楼)项目是深江合作的重点工程,对于构建深江1小时交通圈,促进人流、物流、资金流、信息流的互联互通,产业链的深度融合具有重要意义。项目不仅承载着连接两地的交通功能,更代表着江门的城市形象和发展水平。项目建成后,将成为粤港澳大湾区交通运输服务向粤西辐射的重要节点,坚持对接“深圳标准”进行运营管理,为广大旅客提供优质高效的

广东华辉煌光电科技有限公司加强科技创新 从“借光”到“发光” 从“制造”到“智造”



□文/图 江门日报记者 朱磊磊

近日,在广东华辉煌光电科技有限公司(以下简称“华辉煌”)展示大厅,该公司董事长冯挺轻点几下护眼落地灯,柔和的灯光随即亮起,相比一般灯光,其色温色彩更加舒适明亮,能更好地保护未成年人的眼睛。站在一旁的法国客商眼前一亮,见状就要去试试,随后感叹道:“你们的灯真是让我大开眼界。”从“借光”到“发光”,作为江门本土企业,14年来,华辉煌一直深耕照明领域,以“工匠精神”向世界展示光影精彩。“希望通过持续科技创新,使企业实现从‘制造’到‘智造’的转型升级。”对于冯挺而言,今年是个冲刺年,华辉煌将继续加强科技创新,加快打造新质生产力。

产值稳定增长

走进华辉煌的生产车间,只见自动



忙碌有序的广东华辉煌光电科技有限公司现代化生产车间。

化设备飞速运转,从生产到成品多道工序一气呵成,一件件“亮眼”的照明产品陆续下线。繁忙的生产线背后,是旺盛的订单需求。

“车间里正在生产的是护眼落地灯的组件,我们的订单已经排到了5月份。”站在生产车间外,冯挺神采飞扬地介绍起公司的“明星”产品——护眼落地

灯。传统LED灯具有高亮度优势,但这也是应用的劣势。“过高的亮度让传统LED灯在面对一些使用时间长久的场景时,容易让使用者产生视觉疲劳等现象,护眼灯柔和的灯光则能改善视觉疲劳。”

在冯挺看来,灯具不仅仅是为了照明,更是满足人们美好生活的一部分。走进华辉煌的产品展厅,里面五光十色,各类亮度不一、用途各异的照明产品集中于此,令人目不暇接。

“不同的灯光带给人不同的使用感受,你看展示产品的灯光和日常照明的灯光就完全不同。”冯挺介绍,华辉煌不仅生产各式灯具,还能根据客户需求提供量身定制的照明方案,“我们希望以‘工匠精神’,让更多人享受到专业灯光的服务,领略到灯光的魅力。”

正是凭借这样的理念,这几年,华辉煌发展的脚步越来越快,很快在行业中脱颖而出,不断拓展业务领域,产品广泛应用于装饰照明、户外照明、办公照明、家居照明等领域,可生产各种光源和灯具等近千款产品。产品不仅畅销国内,还远销美洲、欧洲、东南亚、中东、大洋洲。

下转 A02 版

潘美辰为歌迷带来音乐盛宴 全场大合唱 满满“回忆杀”



昨晚,潘美辰《回家》2024巡回演唱会江门站在江门体育中心体育馆举行。 江门日报记者 郭永乐 摄

>>>A02<<<